
Do you save water?

We asked this question to students in Wales, Spain, Finland, Portugal and Reunion
Island as part of the project Erasmus.

Nowadays, we are more and more conscious about the dangerous impact that we
have on the environment. It is possible that if we continue to live normally we will end
up with a depletion of resources such as water, for example. Water pollution is a
serious threat to the world's water. Microbes, salts, and pollution from agriculture and
industry all contribute to the problem. Global warming will likely have major impacts
on the world's freshwater resources.

Clean freshwater is an essential ingredient for a healthy human life, but according to
experts, 1.1 billion people lack access to water and 2.7 billion experience water rarity
at least one month a year. By 2025, two-thirds of the world's population may be
facing water shortages.

Conserving household water use is an easy way to live more sustainably. It’s
interesting to know what young people think about it. They are the one which will
suffer the most from it.

In Wales

Gabrielle's analysis of our results to the question: 
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According to this poll, we can say that in general saving water is kind of a common
thing for students. The answers: in use + in regular use, creates the biggest part on
every graph which means that they seem to be aware of what it means to consume a
lot of water at home and try to prevent it. There are some regional differences, for
example in Spain everybody considers saving water but in Reunion Island we have
more people than in every country of the project who think that they don’t really save
water (31%). It means that young people are not sensitized in the same way all
around the world and I think that everybody must know the impact of their action on
the environment. We also know that according to experts, the Scandinavian
countries such as Finland are expected to achieve the SDG’s first. I consider that in
Reunion Island people don’t really talk about it, and it’s not as big as in other
countries.


